



## World Tamil Christian Fellowship

60, High Worples, Rayners Lane, Harrow  
Middlesex, HA2 9SZ, United Kingdom

[www.wcflondon.com](http://www.wcflondon.com)  
[wcflondon@gmail.com](mailto:wcflondon@gmail.com)

### இயேசு கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகை

– பாடம் 06

#### ரகசிய வருகை - உருவகம் சார்ந்த (Allegorical)

வேதாகமத்தில் ஏழு ரகசிய வருகையை குறித்த உருவாக சார்ந்த காரியங்கள் உண்டு. அதை குறித்தது விரிவாக நாம் அறிந்து கொள்ளுவோம்.

1. ஏனோக், முதலாவது  
எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது *Enoch, the First Raptured*

மனிதகுலம் தொடக்கத்தில் பரிபூரண சூழலில் கடவுளின் முன்னிலையில், ஒரு சரியான காலநிலையில், உருவாக்கப்பட்டது. மனிதன் சோதனையை எதிர்த்து நிற்க முடியவில்லை. "பழைய சர்ப்பம்" முதல் ஜோடியை தூண்டியது, அவர்கள் விழுந்தனர். மூத்த மகனான காயீன், தன் சகோதரனாகிய ஆபேலைக் கொன்றான்.

அந்த சமயத்தில், மனிதகுலம் இரண்டு மரபார்ந்த வரிகளாக பிரிக்கிறது.

கெய்ன் தேவபக்தியின் தந்தை ஆனார்.

ஆதாமின் மூன்றாம் மகன் சேத் ஆபேலுக்கு பதிலாக மாறியது.

சேத் தேவபக்தியின் தந்தை ஆனார்

**ஆதியாகமம் 4:25-26**, பின்னும் ஆதாம் தன் மனைவியை அறிந்தான்; அவள் ஒரு குமாரனைப் பெற்று: காயீன் கொலைசெய்த ஆபேலுக்குப் பதிலாக, தேவன் எனக்கு வேறொரு புத்திரனைக் கொடுத்தார் என்று சொல்லி, அவனுக்கு சேத் என்று பேரிட்டான். 26. சேத்துக்கும் ஒரு குமாரன் பிறந்தான்; அவனுக்கு ஏனோஸ் என்று பேரிட்டான்; அப்பொழுது மனுஷர் கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுதுகொள்ள ஆரம்பித்தார்கள்.

அவர்களுடைய தலைமுறை கர்த்தராகிய ஆண்டவரை விட்டு தூரம் போனார்கள். ஆனால் ஏனோக்கு எப்போதும் கடவுளோடு நடந்துகொண்டார்.

**ஆதியாகமம் 5:24**, ஏனோக்கு தேவனோடே சஞ்சரித்துக்கொண்டிருக்கையில், காணப்படாமற் போனான்; தேவன் அவனை எடுத்துக்கொண்டார்.

ஏனோக்கு வெளிப்படையான பாவம் நிறைந்த உலகில் வாழ்ந்தார், மற்றும் அவர் வாழ்ந்த சூழலில் விழுந்துபோன தேவதூதர்கள் ஆதிக்கம்

செலுத்தினார்கள், அவர்கள் மானிட சந்ததியின் மகள்களுடன் திருமணம் செய்துகொண்டனர்.

வரவிருக்கும் தீர்ப்பிலிருந்து அவரைக் காப்பாற்ற தேவன் ஏனாக்கைப் பற்றிக் குறிப்பிட்டார். அவரது பெயர், ஹீப்ருவில் சானொக் உச்சரிக்கப்படுகிறது, அதாவது "ஆரம்பிக்கப்பட்டது," அல்லது "அர்ப்பணிப்பு" என்று பொருள்படும், இது சானுகாவின் அர்ப்பணிப்பு விழாவாகும். பெரிய விசுவாசமுள்ள ஒரு மனிதனின் முன்மாதிரியாக - முழுமையான அர்ப்பணிப்புடன் - ஏனோக்கு வார்த்தையின் ஒரு உயிரோட்டமான உதாரணம்.

*Allegorically, God took Enoch to spare him from the coming judgment. His name, pronounced Chanokh in Hebrew, means "initiated," or "dedicated," the same word root as Chanukkah, the festival of dedication. Being set apart as an example of a man of great faith – complete dedication – Enoch was a living example of the word.*

**யூதா 1:14-15**, ஆதாமுக்கு ஏழாந்தலைமுறையான **ஏனோக்கும்** இவர்களைக்குறித்து: இதோ, எல்லாருக்கும் நியாயத்தீர்ப்புக் கொடுக்கிறதற்கும், அவர்களில் அவபக்தியுள்ளவர்கள் யாவரும் அவபக்தியாய்ச் செய்துவந்த சகல அவபக்தியான கிரியைகளினிமித்தமும், 15. தமக்கு விரோதமாய் அவபக்தியுள்ள பாவிகள் பேசின கடின வார்த்தைகளெல்லாவற்றினிமித்தமும்,

அவர்களைக் கண்டிக்கிறதற்கும், ஆயிரமாயிரமான  
தமது  
பரிசுத்தவான்களோடுங்கூட கர்த்தர் வருகிறார்  
என்று முன்னறிவித்தான்.

தேவனுடைய ஏவப்பட்ட(Not inspired word of God)  
வார்த்தையின் பாகமல்ல இது, ஏனோக்கின்  
புத்தகத்திலிருந்து நேரடியாக எடுத்துக் கூறுகிறார்.

5,300 ஆண்டுகளுக்கு முன்னர் எழுதப்பட்டபோது,  
ஏனோக்கு ஆண்டவருடைய தீர்ப்பின் நாளையே  
எதிர்பார்த்து நாம் வாழ்வது போல பார்த்தார்.

தேவன் தனது வாழ்நாளின் நியாயத்தீர்ப்பிற்கு  
முன்பாக ஏனாக்கை பரலோகத்திற்கு அழைத்துச்  
சென்றார்.

நாம் கிறிஸ்துவின் மணவாட்டி, திருச்சபை, இயேசு  
திரும்பி வரும்போது வாழ்ந்து வருகிறவர்கள்,  
ஏனோக்கின் சொந்த தீர்க்கதரிசனத்தில்  
குறிப்பிட்டுள்ள எதிர்கால நியாயத்தீர்ப்பிற்கு  
முன்பாக எடுத்துக் கொள்ளப்படுவார்கள்.

*We, the church, Bride of Christ, those who are living when  
Jesus returns, will be taken out before the future judgment  
mentioned in Enoch's own prophecy.*

## 2. மோசே இரண்டாவது எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது *Moses, the Second* *Raptured*

மோசே, இஸ்ரவேலின் பெரிய தீர்க்கதரிசி, இரட்சகராக இருந்தவர், பெரிய பாவம், விக்கிரகாராதனை போன்ற தேவனுக்கு விருப்பமில்லாத காரியங்களை செய்து கொண்டிருந்த காலத்தில் வழிநடத்தியவர்.

இளம் வயதிலேயே எகிப்திய கலாச்சாரத்தில் அவர் 40 வயது மட்டும் நூற்றுக்கணக்கான கடவுள்கள், மாய குணங்கள் மற்றும் சக்தி வாய்ந்த மறைநூல் ஆசாரியத்துவம் ஆகியவற்றில் நுழைந்தார். மோசே ஒரு எபிரெயர், தேவனின் கிருபையால், பார்வோன் வீட்டின் மிகவும் திறமையான உறுப்பினராக ஆனார்.

மோசே வாழ்க்கை 40 ஆண்டுகளாக 3 பாகங்களாக பிரிக்கப்பட்டுள்ளது. 40 ஆண்டுகள் ஒரு இளவரசனாக பார்வோன் வீட்டில் செலவிட்டார், அடுத்த 40 ஆண்டுகள் அவரது மாமனார் வீட்டிலும் மீதமுள்ள 40 ஆண்டுகள் அவர் வனாந்தரத்தில் இஸ்ரேலை வழி நடத்த போராடினார்.

எகிப்து உலக அமைப்பின் ஒரு வகையாகும், இது பாவத்தின் காரணமாக உருவ வழிபாட்டின் கட்டமைப்பில் வேரூன்றியுள்ளது.

மோசே வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழைய முடியாமல் போனது, ஆனால் நெபோ மலையிலிருந்து தூரத்திலிருந்து அவர் அதைக் காண முடிந்தது. தூரத்திலிருந்து நாட்டைக் கண்ட அவர் இறந்துவிட்டார்.

உபாகமம் 34:5-8, அப்படியே கர்த்தரின் தாசனாகிய மோசே மோவாப் தேசமான அவ்விடத்திலே கர்த்தருடைய வார்த்தையின்படியே மரித்தான். 6. அவர் அவனை மோவாப் தேசத்திலுள்ள பெத்பேயோருக்கு எதிரான பள்ளத்தாக்கிலே அடக்கம்பண்ணினார். இந்நாள்வரைக்கும் ஒருவனும் அவன் பிரேதக்குழியை அறியான். 7. மோசே மரிக்கிறபோது நூற்றிருபதுவயதாயிருந்தான்; அவன் கண் இருளடையவுமில்லை, அவன் பெலன் குறையவுமில்லை. 8. இஸ்ரவேல் புத்திரர் மோவாபின் சமனான வெளிகளில் மோசேக்காக முப்பது நாள் அழுதுகொண்டிருந்தார்கள்; மோசேக்காக அழுது துக்கங்கொண்டாடின நாட்கள் முடிந்தது.

மோசே மரித்தது வியப்பில் ஆழ்த்தியதா?

அவர் வயதான காலத்தில் இறக்கவில்லை ... அவர் வலுவாக இருந்தார், அவருடைய பலம் மறைந்துபோகவில்லை, ஆனால் கர்த்தருடைய வார்த்தையின்படி அவர் இறந்துவிட்டார்.

மேலும், அடக்கம் தேவனுடைய வார்த்தையின்படி நடத்தப்பட்டது. அந்த இடத்தை யாரும் அறிந்திருக்க மாட்டார்கள் என்று வேதம் தெளிவுபடுத்துகிறது.

ஆனால் இறைவன் மோசேயின் சரீரத்தை எடுத்துக் கொண்டிருப்பதாகச் சொல்லும் வசனத்தில் ஒரு தெளிவான அடையாளம் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. உடலை எடுத்துச் சாத்தான் வந்திருந்தாலும் கூட பிரதான தூதனாகிய மிகாவேல் அவருடன் சண்டையிட்டார்.

**யூதா 1:8-10,** அப்படிப்போலவே, சொப்பனக்காரராகிய இவர்களும் மாம்சத்தை அசுசிப்படுத்திக்கொண்டு, கர்த்தத்துவத்தை அசட்டைபண்ணி, மகத்துவங்களைத் தூஷிக்கிறார்கள். 9. பிரதான தூதனாகிய மிகாவேல், மோசேயின் சரீரத்தைக் குறித்துப் பிசாசுடனே தர்க்கித்துப்பேசினபோது, அவனைத் தூஷணமாய்க் குற்றப்படுத்தத் துணியாமல்: **கர்த்தர்** உன்னைக் கடிந்துகொள்வாராக என்று சொன்னான். 10. இவர்கள் தங்களுக்குத் தெரியாதவைகளைத் தூஷிக்கிறார்கள்; புத்தியில்லாத மிருகங்களைப்போல சுபாவப்படி தங்களுக்குத் தெரிந்திருக்கிறவைகளாலே தங்களைக் கெடுத்துக்கொள்ளுகிறார்கள்.

இது இயேசு கிறிஸ்து தோன்றும் போது  
இறந்தவர்கள் பரிசுத்தவான்கள் ஒரு புதிய  
வாழ்க்கையில் எடுத்துக்கொள்ளப்போவதை  
குறிக்கிறது!

### 3. எலியா மூன்றாவது எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது Elijah, the Third Raptured

ஒன்பதாம் நூற்றாண்டில், B.C., எலியா திடீரென  
வந்து, ஆகாபின் முன்னிலையிலும் பாகாலின்  
ஆசாரியரான யேசுபேல் என்னும் அவருடைய  
பொல்லாத மனைவியுடனும் வந்தார். இஸ்ரேல்  
முற்றிலும் விக்கிரகாராதனையில் விழுந்தது.  
தீர்க்கதரிசியாகிய எலியா நியாதீர்ப்பு அறிவிக்க  
வந்திருந்தார் (1 இராஜாக்கள் 1:17)

மூன்றரை ஆண்டு வறட்சி உச்சரிக்கப்பட்டு, எலியா  
கர்த்தருடைய வழிமுறைகளை தொடர்ந்து அவரது  
வாழ்க்கைக்கு தப்பி ஓடினார் தப்பி. பின்னர்,  
வறட்சியை முடிவுக்கு கொண்டுவர, பாகால்  
தீர்க்கதரிசிகளை சவால் செய்யத் திரும்பினார்.

எலியா ஒரு பொது கூட்டம் ஒன்றை ஏற்பாடு  
செய்தார், கர்த்தருக்கு ஒரு பலி கொடுத்தார், அதை



கர்த்தர் ஏற்றுக்கொண்டார். பாகாலின் கடவுளோ பதில் ஒன்றும் கொடுக்கவில்லை எனவே எலியா பாகாலின் தீர்க்கதரிசிகளாகிய அவர்களை கொண்டு போட்டான். பின்பு மீண்டுமாய் தன உயிருக்கு பயந்து ஓடினான்.

ஆகாபின் மகன் அகசியா அதிகாரத்திற்கு வந்தான். அவன் எலியாவிடம் தீர்க்கதரிசனம் சொன்னபடியே, அவன் இறக்கும் வரைக்கும் பாகாலையும் சேவித்தான். சிறிது காலத்திற்குப்பின், எலியாவை வீட்டிற்கு அழைக்க வேண்டிய நேரம் இது என்று இறைவன் முடிவு செய்தார். அதனால் எலிசாவால் அவரது பணி நிறைவேற்றப்பட்டது.

2 இராஜாக்கள் 2:11-14, அவர்கள் பேசிக்கொண்டு நடந்துபோகையில், இதோ, அக்கினிரதமும் அக்கினிக் குதிரைகளும் அவர்கள் நடுவாக வந்து இருவரையும் பிரித்தது; எலியா சுழல்காற்றிலே பரலோகத்திற்கு ஏறிப்போனான். 12. அதை எலிசா கண்டு: என் தகப்பனே, என் தகப்பனே, இஸ்ரவேலுக்கு இரதமும் குதிரைவீருமாய் இருந்தவரே என்று புலம்பினான்; அவனை அப்புறம் காணாமல், தன் வஸ்திரத்தைப் பிடித்து இரண்டு துண்டாகக் கிழித்தான். 13. பின்பு அவன் எலியாவின் மேலிருந்துகீழே விழுந்த சால்வையை எடுத்துத் திரும்பிப்போய், யோர்தானின் கரையிலே நின்று, 14. எலியாவின்மேலிருந்து கீழே விழுந்த சால்வையைப் பிடித்து: எலியாவின்

தேவனாகிய கர்த்தர் என்கே என்று சொல்லித் தண்ணீரை அடித்தான்; தண்ணீரை அடித்தவுடனே அது இருபக்கமாகப் பிரிந்ததினால் எலிசா இக்கரைப்பட்டான்.

எலியா குதிரையினாலும் இரதங்களாலும் தோற்றமளித்த ஒரு சுழற்சியில் எடுக்கப்பட்டது. அவர் பரலோகத்திற்கு ஒரு மேகக் காவலில் இருந்தார்.

*He had been raptured or taken in a cloud like vehicle to heaven.*

**மல்கியா 4:5, இதோ, கர்த்தருடைய பெரிதும் பயங்கரமுமான நாள் வருகிறதற்குமுன்னே நான் உங்களிடத்திற்கு எலியா தீர்க்கதரிசியை அனுப்புகிறேன்.**

எலியா ஒரு நாள், உடலில், உபத்திரவத்தில் திரும்பி, இறந்து (வெளிப்படுத்துதல் 11), பின்னர் உயிர்த்தெழுப்பப்படுவார், மற்றும் மீண்டும் எடுத்து கொள்ளப்படுவார்!

#### 4. இயேசு உயிர்த்தெழுதலும் எடுத்துக்கொள்ளப்படுவதும்

### Jesus, Resurrection and Rapture

தன்னுடைய 33 வயதில் இயேசு மரணமடைந்தார். ரோமர்களால் கொலை செய்யப்பட்டார். சொந்த மக்களாகிய யூதர்கள் அவருடைய மரணத்தை கோரினர். மூன்று நாட்களிலும் மூன்று இரவுகளிலும் நான்கு வீரர்கள் அவருடைய கல்லறையை பாதுகாவல் காத்தனர்.

இயேசு உயிர்த்தெழுந்து அந்த கல்லறையை விட்டு வெளியே வந்தது அவர் உயிருடன் இருப்பதை காட்டியது! அவர் மீண்டும் இறப்பதில்லை!

பெந்தெகொஸ்தே பண்டிகைக்கு 10 நாட்களுக்கு முன்பு இயேசு பரலோகத்திற்கு ஏறினார். அவர் உயிர்த்தெழுந்த உடலில் பரலோகத்திற்கு ஏறினார்.

இயேசுவின் 12 அப்போஸ்தலர்கள் அவரை பார்க்கும்படி மெதுவாக போனார்!

இயேசு பழைய ஏற்பாட்டு பரிசுத்தவான்களை அவருடன் அழைத்துச் சென்றார் (மத்தேயு 27: 50-53)

இயேசு மற்றொரு வகை நிறைவேற்றினார், அவர் நடுத்தர, அல்லது கோவில் மெனோரா ஏழு விளக்குகள் உயர்த்தப்பட்ட வேலைக்காரன் விளக்கு!

*Jesus fulfilled another type, He is the middle, or elevated  
Servant Lamp of the Temple Menorah's seven lights!*

இதுவே வெளிப்படுத்துதல் 1:13-ல் உள்ள  
யோவானின் பாடத்தில் காட்டப்பட்டுள்ளது.

அந்த ஏழு குத்துவிளக்குகளின் மத்தியிலே  
நிலையங்கி தரித்து, மார்பருகே பொற்கச்சை  
கட்டியிருந்த  
மனுஷகுமாரனுக்கொப்பானவரையும் கண்டேன்.

## 5. பழைய ஏற்பாட்டு பரிசுத்தவான்கள் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது Rapture of the Old Testament Saints

பழைய ஏற்பாட்டின் பரிசுத்தவான்கள் தங்கள்  
ராஜாவின் வருகையை பொறுமையாக  
காத்திருந்தனர். இயேசு வந்து, அவர் உயிர்த்தெழுந்த  
பின்பு, ஒரு அற்புதமான அடையாளத்தை  
வெளிப்படுத்தினார், வரவிருக்கும் காரியங்களின்  
அடையாளம்.

*Matthew 27:51-53*, அப்பொழுது, தேவாலயத்தின்  
திரைச்சீலை மேல்தொடங்கிக் கீழ்வரைக்கும்  
இரண்டாகக் கிழிந்தது, பூமியும் அதிர்ந்தது  
கன்மலைகளும் பிளந்தது. 52. கல்லறைகளும்

திறந்தது, நித்திரை அடைந்திருந்த அநேக பரிசுத்தவான்களுடைய சரீரங்களும் எழுந்திருந்தது.

53. அவர் உயிர்த்தெழுந்தபின்பு, இவர்கள் கல்லறைகளைவிட்டுப் புறப்பட்டு, பரிசுத்த நகரத்தில் பிரவேசித்து அநேகருக்குக் காணப்பட்டார்கள்.

பழைய ஏற்பாட்டு பரிசுத்தவான்கள் பரதீஸுக்கு வெற்றிகரமான அணிவகுப்பில் வழிநடத்தப்பட்டனர். அவர்களுடைய அனுபவம் கிறிஸ்துவின் இறந்தவரின் முதல் எழுச்சிக்கு வழிவகுக்கும் அதே விதமாக "எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது" என்பதே.

## 6. பிலிப்பு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது

### Rapture of Philip

அப்போஸ்தலர் 8:39-40, அவர்கள் தண்ணீரிலிருந்து கரையேறினபொழுது கர்த்தருடைய ஆவியானவர் பிலிப்பைக் கொண்டுபோய்விட்டார். மந்திரி அப்புறம் அவனைக் காணாமல், சந்தோஷத்தோடே தன் வழியே போனான். 40. பிலிப்பு ஆசோத்திலே காணப்பட்டு, அவ்விடத்திலிருந்து பிரயாணம் பண்ணி செசரியாவுக்கு வருகிறவரையில் சகல பட்டணங்களிலும் சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கித்துக்கொண்டுவந்தான்

பிலிப்பு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார் ஆனால் பரலோகத்திற்கு அல்ல வேறு இடத்திற்கு.

## 7. பவுல் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது

### Rapture of Apostle Paul

2 Corinthians 12:2-4, கிறிஸ்துவுக்குள்ளான ஒரு மனுஷனை அறிவேன்; அவன் பதினாலு வருஷத்திற்கு முன்னே மூன்றாம் வானம்வரைக்கும் எடுக்கப்பட்டான்; அவன் சரீரத்திலிருந்தானோ, சரீரத்திற்குப் புறம்பேயிருந்தானோ, அதை அறியேன்; தேவன் அறிவார். 3. அந்த மனுஷன் பரதீசுக்குள் எடுக்கப்பட்டு, மனுஷர் பேசப்படாததும் வாக்குக்கெட்டாததுமாகிய வார்த்தைகளைக் கேட்டானென்று அறிந்திருக்கிறேன். 4. அவன் சரீரத்திலிருந்தானோ, சரீரத்திற்குப் புறம்பேயிருந்தானோ, அதை அறியேன்; தேவன் அறிவார்.

### லோத்து ரகசிய வருகைக்கு முன்மாதிரி

### Lot as Preview to Rapture

சோதோம் கொமோரா பட்டணங்கள், கடவுளுக்கு எதிராக மனிதனின் பாவம் முழுமையாக நிறைவேறும் போது, அவர் நியாயத்தீர்ப்புக்கு முதிர்ச்சியுற்றது என எடுத்துக்காட்டுகிறது. சோதோம் கொமோராவை அவர்களுடைய

பாவங்களுக்காக நியாயந்தீர்ப்பாரானால், அவர் பாவம் செய்யப்படுகிற அனைவருக்கும் நியாயம் தீர்ப்பார் என்று தேவன் கூறுகிறார்.

சோதோம் கொமோராவின் பட்டணங்களெல்லாம் வேதவாக்கியங்களில் தேவனால் எப்படி விவரிக்கப்படுகின்றன என்பதை பார்ப்போம்.

**எரேமியா 23:14**, எருசலேமின் தீர்க்கதரிசிகளிலும் திடுக்கிடத்தக்க காரியத்தைக் காண்கிறேன்; விபசாரம்பண்ணி, வஞ்சகமாய் நடந்து, ஒருவனும் தன் பொல்லாப்பை விட்டுத் திரும்பாதபடிக்குப் பொல்லாதவர்களின் கைகளைத் திடப்படுத்துகிறார்கள்; அவர்கள் எல்லாரும் **எனக்குச் சோதோமைப்போலும், அதின் குடிகள் கொமோராவைப்போலும் இருக்கிறார்கள்.**

**மத்தேயு 10:15**, நியாயத்தீர்ப்பு நாளிலே அந்தப் பட்டணத்திற்கு நேரிடுவதைப்பார்க்கிலும் சோதோம் கொமோரா நாட்டிற்கு நேரிடுவது இலகுவாயிருக்கும் என்று, மெய்யாகவே உங்களுக்குச் சொல்லுகிறேன்.

*(The above is mentioned in the Gospel of Mark 6:11 and Luke 10:12)*

**மத்தேயு 11:23-24**, வானபரியந்தம் உயர்த்தப்பட்ட கப்பர்நகூமே, நீ பாதாளபரியந்தம்

தாழ்த்தப்படுவாய்; உன்னில் செய்யப்பட்ட பலத்த  
 செய்கைகள் சோதோமிலே  
 செய்யப்பட்டிருந்ததானால், அது இந்நாள்  
 வரைக்கும் நிலைத்திருக்கும். 24. நியாயத்தீர்ப்பு  
 நாளிலே உனக்கு நேரிடுவதைப்பார்க்கிலும்  
 சோதோம் நாட்டிற்கு நேரிடுவது  
 இலகுவாயிருக்குமென்று உங்களுக்குச்  
 சொல்லுகிறேன்.

எனவே, வேதாகமத்தில், சோதோம் பெரும்பாலும்  
 மனிதனின் பாவம் மற்றும் கடவுளின்  
 நியாயத்தீர்ப்பின் ஒரு நிலையான படம் மற்றும்  
 உதாரணமாக பயன்படுத்தப்படுகிறது

(ஏசாயா 1: 9,10, 3: 9, 13: 19,20, எரேமியா 23:14, 50:40,  
 புலம்பல் 4: 6, ஆமோஸ் 4:11, ஓசியா 11: 8,  
 செப்பனியா 2: 9, மத்தேயு 10: 15,11: 23-24, லூக்கா  
 10:12, மாற்கு 6:11, ரோமர் 9:29, யூதா 7, 2 பேதுரு 2: 6,  
 வெளிப்படுத்துதல் 11: 8)

சோதோம் கொமோராவின் மீது  
 நியாயப்பிரமாணத்தை மனிதகுலத்திற்கு ஒரு  
 எச்சரிக்கையாகத் தேவன் கொடுத்தார் என்று  
 வேதவசனங்கள் சுட்டிக்காட்டுகின்றன.

2 பேதுரு 2:6, சோதோம் கொமோரா என்னும்  
 பட்டணங்களையும் சாம்பலாக்கிக்  
 கவிழ்த்துப்போட்டு, ஆக்கினைக்குள்ளாகத் தீர்த்து,



பிற்காலத்திலே அவபக்தியாய் நடப்பவர்களுக்கு  
அவைகளைத் திருஷ்டாந்தமாக வைத்து:

யூதா 1:7, அப்படியே சோதோம் கொமோரா  
பட்டணத்தார்களும், அவைகளைச் சூழ்ந்த  
பட்டணத்தார்களும், அவர்களைப் போல்  
விபசாரம்பண்ணி, அந்நிய மாம்சத்தைத்  
தொடர்ந்து, நித்திய அக்கினியின் ஆக்கினையை  
அடைந்து, **திருஷ்டாந்தமாக**  
**வைக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள்.**

சோதோம் கொமோராவும் கடவுளை  
நியாயந்தீர்க்கிற தேவனுடைய நியாயத்தீர்ப்புக்கு  
வழிநடத்தும் கடவுளை மறுதலிக்கிற  
அனைவருக்கும் வருகிறதென்பது மேலே  
கூறப்பட்ட இரண்டு வேத வசனங்கள் நம்முடைய  
கர்த்தராகிய போதனையைத் தவிர  
வேறொன்றுமில்லை.

சோதோம் கொமோரா, தேவன் தம்முடைய நீடிய  
பொறுமை, இரட்சிப்பு மற்றும் நியாயத்தீர்ப்பை  
வெளிப்படுத்தும் கொள்கையைப் புரிந்துகொள்ள  
நமக்கு வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது.

நாம் நம்பிக்கையுடன் சொல்லலாம்,

- தேவன் நீதிபதி,
- தேவன் அவர் நீதி செய்யும்போது அவர்  
அதை முழுமையாக செய்வார்

- தேவன் பாவத்தை வெறுக்கிறார்
- தேவன் இறுதியில் அழிக்க தீயை பயன்படுத்துவார்
- தேவனின் இரக்கம் எப்போதும் அவரது தீர்ப்புக்கு முன் வருகிறது

தேவன் மனிதனை நேசிக்கிறார், அவருடைய நீடிய பொறுமையும் இரக்கமும் அவரை ஏற்றுக்கொள்வதற்குத் தயாராக இருந்தால் அது அவனுக்கு அருளப்பட்ட வாய்ப்பை அளிக்கிறது.

சோதோம் கொமோரா பட்டணங்களின் பாவங்கள் அதன் முழுமையையும் அடைந்தன; இந்த நகரங்களை நியாயந்தீர்க்க தேவன் விரும்பினார்.

லோத்து அவர்களுடைய பெரிய பாவத்தின் பட்டணங்களை அறிந்திருந்தார்.

**ஆதியாகமம் 19:7**, சகோதரரே, இந்த அக்கிரமம் செய்யவேண்டாம்.

பின்னணியில் கடவுள் தன்னுடைய நண்பரான ஆபிரகாமுக்கு இதை வெளிப்படுத்தினார்

**ஆதியாகமம் 18:17**, அப்பொழுது கர்த்தர்: ஆபிரகாம் பெரிய பலத்த ஜாதியாவதினாலும், அவனுக்குள் பூமியிலுள்ள சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படுவதினாலும்,

ஆபிரகாம் தேவனுடன் தொடர்புகொண்டு,  
கடைசியில் லோத்து மற்றும் அவருடைய  
குடும்பத்தை காப்பாற்ற தேவன்  
ஒப்புக்கொள்கிறார்.

லோத்து போய், அவருடைய மருமகனாகிய 3  
பேரிடம் கெஞ்சினார்.

ஆதியாகமம் 19:14, அப்பொழுது லோத்து  
புறப்பட்டு, தன் குமாரத்திகளை  
விவாகம்பண்ணப்போகிற தன்  
மருமக்கள்மாரோடே பேசி: நீங்கள் எழுந்து இந்த  
ஸ்தலத்தை விட்டுப் புறப்படுங்கள்; கர்த்தர் இந்தப்  
பட்டணத்தை அழிக்கப்போகிறார் என்றான்;  
அவனுடைய மருமக்கள்மாரின் பார்வைக்கு அவன்  
பரியாசம்பண்ணுகிறதாகக் கண்டது.

என்ன ஒரு சோகம்/ வேதனை?

அவர்கள் நகைச்சுவை என்று நினைத்தார்கள்!  
இன்று இந்த பூமியில் வரவிருக்கும் தீர்ப்பைப் பற்றி  
நாம் பேசும்போது மக்கள் நம்மை கேலி  
செய்கிறார்கள், அது ஒரு நகைச்சுவை என்று  
நினைக்கிறார்கள்.

அன்பான தேவன் எப்படி நரகத்திற்கு அனுப்புவார்  
என்று சொல்லி, தவறான காரியங்களைப் பிரச்சாரம்  
செய்கிற பல நவீனகால தவறான போதகர்கள்  
மற்றும் சமுதாயங்கள் இருக்கின்றனர்? எனவே,

கவலைப்படாதீர்கள், மகிழ்ச்சியுடன் வாழுங்கள், வாழ்க்கையை அனுபவிக்கவும். இதுபோன்ற ஒன்றை நீங்கள் நிச்சயம் கேட்டிருப்பீர்கள்!

தேவன் எப்பொழுதும் இரட்சிக்கப்படுவதற்கு ஒரு வாய்ப்பை அளிப்பார், அவரிடமிருந்து வரவிருக்கும் நியாயத்தீர்ப்பிலிருந்து தப்பித்துக் கொள்ள! தேவன் உன்மேல் நீடிய பொறுமையுள்ளவர், நீ மனந்திரும்பி இரட்சிக்கப்படுவாய்!

நியாயத்தீர்ப்பிற்கு முன்பு சோதோமிலிருந்து லோத்தை மீட்க தேவதூதர்களை அனுப்பினார். அவர் தீர்ப்பு மண்டலத்திலிருந்து அவரை வெளியேற்றினார், அதனால் அவர் தப்பினார், மற்ற அனைவருக்கும் தீர்ப்பு வழங்கப்பட்டது.

**ஆதியாகமம் 19:29, தேவன் அந்தச் சமூகியின் பட்டணங்களை அழிக்கும்போது, தேவன் ஆபிரகாமை நினைத்து, லோத்து குடியிருந்த பட்டணங்களைத் தாம் கவிழ்த்துப்போடுகையில், லோத்தை அந்த அழிவின் நடுவிலிருந்து தப்பிப்போகும்படி அனுப்பி விட்டார்.**

தேவன் மீது விசுவாசம் வைத்திருந்த ஒருவரை தேவன் காப்பாற்றினார். நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையில் நியாயத்தீர்ப்புக்குள்ளாகத்

தீர்க்கப்படுகிறவர்களுக்காக நியாயத்தீர்ப்பிலிருந்து வரும் தீர்ப்பு நமக்கு முன்மாதிரியாயிருக்கிறது.

2 பேதுரு 2:7-9, அக்கிரமக்காரருக்குள் வாசமாயிருக்கையில் அவர்களுடைய காமவிகார நடக்கையால் வருத்தப்பட்டு; நாள்தோறும் அவர்களுடைய அக்கிரமக்கிரியைகளைக் கண்டு கேட்டு நீதியுள்ள தன்னுடைய இருதயத்தில் வாதிக்கப்பட்ட நீதிமானாகிய லோத்தை அவர் இரட்சித்திருக்க; 9. கர்த்தர் தேவபக்தியுள்ளவர்களைச் சோதனையினின்று இரட்சிக்கவும், அக்கிரமக்காரரை ஆக்கினைக்குள்ளானவர்களாக நியாயத்தீர்ப்பு நாளுக்கு வைக்கவும் அறிந்திருக்கிறார்.

வரவிருக்கும் தீர்ப்பிலிருந்து பரிசுத்தவான்களை எப்படி விடுதலை செய்வது என்பது எவ்வளவு மகத்தான வாக்குறுதி தேவனிடமிருந்து நமக்கு கிடைத்துள்ளது.

இந்த இரண்டு நகரங்களின் உன்னத நியாயத்தீர்ப்பிற்கு முன்பாக லோத்து சோதோம் மற்றும் கொமோராவிலிருந்து தேவனால் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டார்.

நமக்கு இது எதைக் காட்டுகிறது?

உலகின் மீது நியாயத்தீர்ப்பு வரும் போது சபை இயேசுவோடு பரிபூரணமாக இருக்கும்.

இந்த பூமியில் நியாயத்தீர்ப்பிற்கு முன்பே எல்லா விசுவாசிகளையும் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டு, இந்த பூமியில் வரப்போகும் நியாயத்தீர்ப்பை தேவன் வரவழைப்பார் என்று இயேசு கற்பித்தார்.

லோத்து தப்பித்த நாளன்று, தீர்ப்பு விழுந்தது. இயேசுவின் ரகசிய வருகையும் இதேபோலத்தான் இருக்கும் என்று இயேசு கூறினார். அவருடைய மக்கள் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டவுடன், உபத்திரவம், நியாயத்தீர்ப்புகள் தொடங்கும்.

சோதோமின் நியாயத்தீர்ப்பு பரலோகத்திலிருந்து இறங்கியது, முழுப் பகுதியையும் அழித்தது. அதேபோல், நியாயத்தீர்ப்புகள் பரலோகத்திலிருந்து வந்து, முழு பூமியையும் அழித்துவிடும்.

**நோவா ரகசிய வருகைக்கு முன்மாதிரி**

## **Noah as Preview to Rapture**

நோவா வாழ்ந்த நாட்களில், அதில் வாழ்ந்த மனிதர்கள் "பொல்லாதவன்" என்று சொல்லக்கூடியவர்களாக இருந்தார்கள்.

ஆதியாகமம் 6:5, மனுஷனுடைய அக்கிரமம் பூமியிலே பெருகினது என்றும், அவன் இருதயத்து

நினைவுகளின் தோற்றமெல்லாம் நித்தமும்  
பொல்லாததே என்றும், கர்த்தர் கண்டு,

மனிதர்கள் தங்கள் ஒவ்வொரு சிந்தனையுமே  
தீயவைகளாக இருந்தன, அது தொடர்ச்சியாக  
இருந்தது.

ஆதியாகமம் 6:11-12, பூமியானது தேவனுக்கு  
முன்பாகச் சீர்கெட்டதாயிருந்தது; பூமி  
கொடுமையினால் நிறைந்திருந்தது. 12. தேவன்  
பூமியைப் பார்த்தார்; இதோ அது  
சீர்கெட்டதாயிருந்தது; மாம்சமான யாவரும்  
பூமியின்மேல் தங்கள் வழியைக்  
கெடுத்துக்கொண்டிருந்தார்கள்.

பூமி மிகவும் மோசமாக இருந்தது, மனிதனை ஏன்  
உருவாக்கினோம் என்று தேவன்  
வேதனைப்பட்டார்.

ஆதியாகமம் 6:7, அப்பொழுது கர்த்தர்: நான்  
சிருஷ்டித்த மனுஷனைப் பூமியின்மேல்  
வைக்காமல், மனுஷன் முதற்கொண்டு, மிருகங்கள்  
ஊரும் பிராணிகள் ஆகாயத்துப் பறவைகள்  
பரியந்தமும் உண்டாயிருக்கிறவைகளை  
நிக்கிரகம் பண்ணுவேன்; நான் அவர்களை  
உண்டாக்கினது எனக்கு மனஸ்தாபமாயிருக்கிறது  
என்றார்.

தேவன் போதும் என்ற முடிவுக்கு வந்தார், வெள்ளம் மூலம் பூமியில் நியாயத்தீர்ப்பைக் கொண்டு தீமையை முடிவுக்கு கொண்டுவர முடிவு செய்தார்.

**ஆதியாகமம் 6:13**, அப்பொழுது தேவன் நோவாவை நோக்கி: மாம்சமான யாவரின் முடிவும் எனக்கு முன்பாக வந்தது; அவர்களாலே பூமி கொடுமையினால் நிறைந்தது; **நான் அவர்களைப் பூமியோடுங்கூட அழித்துப்போடுவேன்.**

தேவனுக்கு முன்பாக பூமியின் நியாயத்தீர்ப்பு வந்தது.

ஆனால் நோவா தேவனுடைய பார்வையில் தயவைக் கண்டார். அவர் நீதிமானாக அறிவிக்கப்பட்டார்.

**ஆதியாகமம் 6:8**, நோவாவுக்கோ, கர்த்தருடைய கண்களில் கிருபை கிடைத்தது.

எனவே தேவன் அவரை அவரது கண்கள் முன் நீதிமான் என்று அறிவித்தார்.

**ஆதியாகமம் 7:1**, கர்த்தர் நோவாவை நோக்கி: நீயும் உன் வீட்டார் அனைவரும் பேழைக்குள் பிரவேசியுங்கள்; இந்தச் சந்ததியில் **உன்னை எனக்கு முன்பாக நீதிமானாகக் கண்டேன்.**



அவருடைய நீதியைப் பற்றி மற்ற வேத வசனங்கள் உள்ளன

*Ezekiel 14:14 & 20, 14.* அப்பொழுது நோவா, தானியேல், யோபு ஆகிய இம்மூன்று புருஷரும் அதின் நடுவில் இருந்தாலும், அவர்கள் தங்கள் நீதியினால் தங்கள் ஆத்துமாக்களை மாத்திரம் தப்பிவிட்பார்கள் என்று கர்த்தராகிய ஆண்டவர் சொல்லுகிறார்.

20. நோவாவும் தானியேலும் யோபும் அதின் நடுவில் இருந்தாலும், அவர்கள் தங்கள் நீதியினால் தங்கள் ஆத்துமாக்களை மாத்திரம் தப்பிவிட்பார்களேயல்லாமல், குமாரனையாகிலும் குமாரத்திகளையாகிலும் தப்பிவிட்கமாட்டார்கள் என்று என் ஜீவனைக்கொண்டு சொல்லுகிறேன் என்பதைக் கர்த்தராகிய ஆண்டவர் உரைக்கிறார்.

பேதுரு தனது கடிதத்தில் நோவாவை நீதியுள்ள போதகர் என்று சித்தரிக்கிறார்.

2 பேதுரு 2:5, பூர்வ உலகத்தையும் தப்பவிடாமல், நீதியைப் பிரசங்கித்தவனாகிய நோவா முதலான எட்டுப்பேரைக் காப்பாற்றி, அவபக்தியுள்ளவர்கள் நிறைந்த உலகத்தின்மேல் ஜலப்பிரளயத்தை வரப்பண்ணி;

எனவே, மேலே கூறப்பட்டுள்ளவற்றிலிருந்து நாம் தெளிவாகக் காணலாம்,

- மனிதகுலம் மிகவும் அக்கிரமம்
- தேவன் அவர்களை உருவாக்கியதாக வருந்தினார்
- அந்த மனிதனின் ஒவ்வொரு சிந்தனையும் துன்மார்க்கமானது
- தேவனால் நியாயந்தீர்க்கப்படுவதற்கு தீமை முதிர்ந்தது
- தேவன் வெள்ளத்தால் நியாயந்தீர்ப்பைக் கொண்டு வர முடிவு செய்தார்
- நோவா ஒரு நேர்மையான மனிதர்
- நோவா தேவனுடைய பார்வையில் தயவைக் கண்டார்
- நோவா ஒரு நீதியுள்ள போதகர்

நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்து அவருடைய இரண்டாம் வருகையை குறித்து என்ன சொல்லுகிறார் என்று பாருங்கள். நோவாவின் நாட்களைப் போல் இயேசு வரும் இரண்டாவது வருகையோடு ஒப்பிடுகையில் நீங்கள் ஆச்சரியப்படுவீர்கள்!

**லூக்கா 17:26-27, நோவாவின் நாட்களில் நடந்ததுபோல மனுஷகுமாரனுடைய நாட்களிலும் நடக்கும்.**

27. நோவா பேழைக்குள் பிரவேசித்த நாள்வரைக்கும் ஜனங்கள் புசித்துக் குடித்தார்கள்,

பெண்கொண்டு கொடுத்தார்கள்; ஜலப்பிரளயம் வந்து எல்லாரையும் அழித்துப்போட்டது.

மத்தேயு 24:36-44, 36. அந்த நாளையும் அந்த நாழிகைகளையும் என் பிதா ஒருவர் தவிர மற்றொருவனும் அறியான்; பரலோகத்திலுள்ள தூதர்களும் அறியார்கள். 37. நோவாவின் காலத்தில் எப்படி நடந்ததோ, அப்படியே மனுஷகுமாரன் வரும் காலத்திலும் நடக்கும். 38. எப்படியெனில், ஜலப்பிரளயத்துக்கு முன்னான காலத்திலே நோவா பேழைக்குள் பிரவேசிக்கும் நாள் வரைக்கும், ஜனங்கள் புசித்தும் குடித்தும், பெண்கொண்டும் பெண்கொடுத்தும், 39. ஜலப்பிரளயம் வந்து அனைவரையும் வாரிக்கொண்டுபோகும்படி உணராதிருந்தார்கள்; அப்படியே மனுஷகுமாரன் வருங்காலத்திலும் நடக்கும். 40. அப்பொழுது, இரண்டுபேர் வயலில் இருப்பார்கள்; ஒருவன் ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவான், ஒருவன் கைவிடப்படுவான். 41. இரண்டு ஸ்திரீகள் ஏந்திரம் அரைத்துக்கொண்டிருப்பார்கள்; ஒருத்தி ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவாள், ஒருத்தி கைவிடப்படுவாள். 42. உங்கள் ஆண்டவர் இன்ன நாழிகையிலே வருவாரென்று நீங்கள் அறியாதிருக்கிறபடியினால் விழித்திருங்கள். 43. திருடன் இன்ன ஜாமத்தில் வருவானென்று வீட்டெஜமான் அறிந்திருந்தால், அவன் விழித்திருந்து, தன் வீட்டைக் கன்னமிடவொட்டானென்று அறிவீர்கள். 44.

நீங்கள் நினையாத நாழிகையிலே மனுஷகுமாரன் வருவார்; ஆதலால், நீங்களும் ஆயத்தமாயிருங்கள்.

இன்று நோவாவின் நாட்களோடு ஒப்பிடுக!

மக்கள் தங்கள் வழக்கமான பொருள்சார் வாழ்வில், திருமணம் செய்துகொண்டு, சாப்பிடுவதும், குடிப்பதும், தேவனையும் அவருடைய கட்டளைகளையும் புறக்கணிப்பதும். நோவாவின் நாட்களை விட துன்மார்க்கம் அதிகமாக உள்ளது. இன்றைய நிலைமைகள் இந்த விளக்கத்திற்கு பொருத்தமாக இருக்கின்றன, நாம் முடிவுக்கு நெருங்கி வருகிறோம் என்பதை மட்டுமே காட்டுகிறது!

வெள்ளம் பூமியின் மேல் தேவனால் கொண்டுவரப்பட்ட நியாயத்தீர்ப்பாகும். மனிதகுமாரன் வரும் போது மீண்டும் பூமியில் நியாயத்தீர்ப்பு செய்வார். நியாயத்தீர்ப்பு வெளிப்படுத்துதல் புத்தகத்தில் 6 முதல் 19 அதிகாரங்களிலிருந்து தெளிவாக விவரிக்கப்பட்டுள்ளது. கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையை முன்னிட்டு இறுதி 7 ஆண்டுகளில் தேவனுடைய நியாயத்தீர்ப்புகள் பூமியில் விடுவிக்கப்படுகின்றன.

## நியாயத்தீர்ப்புக்கு முன்பு Before Judgment:

நியாயத்தீர்ப்பிற்கு முன்பு தேவன் நோவாவை ஒரு பேழையைத் தயாரிக்கும்படி கேட்டுக்கொண்டார். நீதியுள்ள போதகரான நோவாவும் ஜலப்பிரளயத்தின் மூலமாக நியாயத்தீர்ப்பைப் பற்றி மக்களுக்குப் பிரசங்கித்தார்.

நோவா பேழைக்குள் சென்றார், தேவன் கதவை மூடினார்! இது தேவன் நியாயத்தீர்ப்பிலிருந்து விசுவாசிகளை எவ்வாறு காப்பாற்றுகிறது என்பதைக் காட்டுகிறது.

நோவா நியாயத்தீர்ப்பிற்கு முன்பு தேவனால் எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது, திருச்சபை உபவத்திரவத்திற்கு முன்பு எடுத்துக்கொள்ளப்படுவதற்கு ஒரு முன் உதாரண படமாக அமைகின்றது. அவர்கள் கிறிஸ்துவுக்குள் மறைந்துகொண்டு, நியாயத்தீர்ப்பு மண்டலத்திற்கு மேலே உயர்த்தப்படுவர், பரவலான 'வெள்ளம்' போன்ற கொடூரமான தீர்ப்புகள் பூமியை தாக்குகின்றன.

மத்தேயு 24-ல் உள்ள மேற்கூறப்பட்ட வசனத்தில் இயேசு இதைப் பற்றி பேசினார்.

## தானியேல் Daniel

பாபிலோனிய சிறையிருப்பின் ஆரம்பத்தில் தானியேல் மற்றும் அவரது நண்பர்கள் மூன்று பேர் அரச சேவையில் முக்கியத்துவம் பெற்றனர். கல்தேயரின் பிரசுரங்களையும் மொழியையும் கற்றுக்கொள்வதற்கு மூன்று வருடங்கள் அவர்கள் கல்வியறிவு பெற்றார்கள் (தானியேல் 1: 4-5).

அவர்களில் நான்கு பேர் பாபிலோனிய பெயர்களையும், தானியேல் மூன்று நண்பர்களின் பெயர்களையும் தங்கள் எபிரெய பெயர்களையிட பாபிலோனிய பெயர்களால் நன்கு அறியப்பட்டனர். அவர்கள் சாத்ராக், மேஷாக் மற்றும் ஆபேத்நேகோ.

தானியேல் 2: 1-6, ஒரு கனவு நேபுகாத்நேச்சார் ராஜாவை மிகவும் தொந்தரவு செய்தது. பாபிலோனின் ஞானிகளாகிய கனவு அவருக்கு கனவு விளக்கம் தருவதை மட்டுமல்ல, கனவு என்ன என்பதை அவரிடம் சொல்லவும் ராஜா கட்டளையிடுகிறார்.

அவர்கள் முடியாதிருந்தால், ஞானிகளை கொல்லப்படும்படி நேபுகாத்நேச்சார் ராஜா கட்டளையிடுகிறார். அவர்களிடையே தானியேலும் அவருடைய நண்பர்களும் இருந்தனர் (தானியேல் 2:13). தானியேல் இந்த உத்தரவைப் பற்றி கேள்விப்படுகையில், ராஜாவின்

கோரிக்கையை நிறைவேற்ற அவருக்கு ஒரு வாய்ப்பைக் கொடுக்க காவலாளரின் தலைவனை அவர் கேட்டுக்கொள்கிறார் (தானியேல் 2:24).

தானியேல் ராஜாவுக்கு முன்பாக வந்து, யூதாவிலிருந்து சிறைப்பட்டவர்களிடத்திலே ஒரு மனுஷன் என்று சொல்லாமல், சொப்பனத்தையும் அதின் அர்த்தத்தையும் அறியத்தக்கவன் யார்? தானியேல் சொப்பனத்தை விளக்குகிறார், கடவுளை மகிமைப்படுத்துகிறார்.

நேபுகாத்நேச்சார் விளக்கம் மற்றும் எல்லாவற்றையும் பற்றி வியப்புற்றார், அவருடைய முகங்குப்புற கீழே விழுந்து, தானியேல் தேவனுக்கு உண்மையிலேயே தேவன் என்பதை அங்கீகரித்து தானியேலை மதிக்கிறார். தானியேல் பாபிலோனை ஆண்டவர் (நேபுகாத்நேச்சாரிக்கு அடுத்தபடியாக), ஞானிகளுக்கு தலைமை தாங்குவார். தானியேல் பின்னர் சாத்ராக், மேஷாக் மற்றும் ஆபேத்நேகோ ஆகியோரை பாபிலோனின்மீது வைக்கிறார்; தானியேல் ராஜாவின் நீதிமன்றத்தில் இருந்தார்.

நேபுகாத்நேச்சார் தங்கத்தில் ஒரு உருவத்தை நிறுவினார், அதன் உயரம் 60 முழம் மற்றும் அகலம் 6 முழம் (தானியேல் 3: 1).

தானியேல் 3: 4-6-ல், எல்லோரும் 90 அடி உயரமும், 9 அடி அகலமும் கொண்ட இந்த உருவத்தை வணங்க வேண்டும் என்று கட்டளையிட்டார்.

தானியேல் 3:4-6, கட்டியக்காரன் உரத்த சத்தமாய்:  
சகல ஜனங்களும், ஜாதிகளும்  
பாஷைக்காருமானவர்களே, உங்களுக்கு  
அறிவிக்கப்படுகிறது என்னவென்றால்: 5.  
எக்காளம், நாகசுரம், கின்னரம், வீணை,  
சுரமண்டலம், தம்புரு முதலான சகலவித  
கீதவாத்தியங்களின் சத்தத்தை நீங்கள்  
கேட்கும்போது, நீங்கள் தாழ்விழுந்து, ராஜாவாகிய  
நேபுகாத்நேச்சார் நிறுத்தின பொற்சிலையைப்  
பணிந்துகொள்ளக்கடவீர்கள். 6. எவனாகிலும் தாழ்  
விழுந்து, அதைப் பணிந்துகொள்ளாமற்போனால்,  
அவன் அந்நேரமே எரிகிற அக்கினிச்சூளையின்  
நடுவிலே போடப்படுவான் என்றான்.

சில இசையமைக்கப்படும் போதெல்லாம்  
எல்லாரும் இந்த பொற்சிலையை வணங்க  
வேண்டும் என்று கட்டளையிட்டார்கள், அவர்கள்  
இல்லையென்றால், அவர்கள் ஒரு  
அக்கினிச்சூளைக்குள் தள்ளப்படுவார்கள்.

யெகோவாவை வணங்குகிற யூதாவிலிருந்து எந்த  
வெளிநாட்டவரும் இது கண்டிப்பாக  
தடைசெய்யப்பட்டிருப்பதை அறிந்திருக்கிறார்கள்,  
இது தானியேலுக்கும் சாத்ராக், மேஷாக் மற்றும்  
ஆபேத்நேகோவுக்கும் அவரது மூன்று  
நண்பர்களுக்கும் பிரச்சினையாக மாறும்.

இப்போது தானியேல் எங்கே?



முதல் இரண்டு அத்தியாயங்கள் தானியேல் இல்லாமல் இல்லை. புத்தகத்தின் மற்ற பகுதிகள் தானியேல் இல்லாமல் முழுமையாக்கப்பட மாட்டாது. நிச்சயமாக, தானியேல் நாட்டிலிருந்தோ அல்லது எங்காவது பயணிப்பவராகவோ இருக்க வேண்டும். எனவே, தானியேல் இல்லாத நிலை மிகவும் விசித்திரமானது.

ஒரு உபத்திரவம் வரும் முன்னர் தானியேல் சென்றது சபை எடுத்துக்கொள்ளப்படுவதற்கு ஒரு முன் உதாரண படமாக உள்ளது.

தானியேலின் சாத்ராக், மேஷாக், ஆபேத்நேகோ ஆகியோரின் மூன்று நண்பர்களும் இந்த படத்தை வணங்க மறுத்துவிட்டனர். அவர்கள் மறுபடியும் ராஜா கேட்டும் மறுத்து, மிகவும் தைரியமாக அவருக்கு பதில் சொன்னார்கள்.

**தானியேல் 3:16-18,** சாத்ராக், மேஷாக், ஆபேத்நேகோ என்பவர்கள் ராஜாவை நோக்கி: நேபுகாத்நேச்சாரே, இந்தக் காரியத்தைக்குறித்து உமக்கு உத்தரவு சொல்ல எங்களுக்கு அவசியமில்லை. 17. நாங்கள் ஆராதிக்கிற தேவன் எங்களைத் தப்பிவிக்க வல்லவராயிருக்கிறார்; அவர் எரிகிற அக்கினிச்சூளைக்கும், ராஜாவாகிய உம்முடைய கைக்கும் நீங்கலாக்கி விடுவிப்பார்; 18. விடுவிக்காமற்போனாலும், நாங்கள் உம்முடைய தேவர்களுக்கு ஆராதனை செய்வதுமில்லை, நீர் நிறுத்தின பொற்சிலையைப்

பணிந்துகொள்வதுமில்லை என்கிறது ராஜாவாகிய உமக்குத் தெரிந்திருக்கக்கடவது என்றார்கள்.

மூவரும் வணங்க மறுத்து, ராஜாவை மிகவும் கோபமாக்கி அரசனுக்கு மிகவும் கடுங்கோபமுண்டாக்கினார்கள்.

பாபிலோன் ராஜா ஏழு முறை சூடுபடுத்தும்படி கட்டளையிட்டார்!! அவற்றை உலைகளில் வைக்க முயன்றவர்கள் கொல்லப்பட்டனர்.

இங்கே விடுதலை. நேபுகாத்நேச்சார் ராஜாவின் சாட்சியம்.

தானியேல் 3:25, அதற்கு அவன்: இதோ, நாலுபேர் விடுதலையாய் அக்கினியின் நடுவிலே உலாவுகிறதைக் காண்கிறேன்; அவர்களுக்கு ஒரு சேதமுமில்லை; நாலாம் ஆளின் சாயல் தேவபுத்திரனுக்கு ஒப்பாயிருக்கிறது என்றான்.

மக்களை "தேவனுடைய குமாரன்" என்று அழைப்பவர் யார்?

அக்கினிச்சூளை உலை எளிதில் உபத்திரவத்தின் படமாக இருக்கிறது, சாத்ராக், மேஷாக் மற்றும் ஆபேத்நேகோ ஆகியோர் இஸ்ரவேலின் மீதியானோரைப் போலவே இருக்கிறார்கள்.

பின்வரும் அட்டவணையில் இருந்து நீங்கள் தானியேலின் ஒற்றுமைகள் மற்றும் இரண்டாவது

வெளிப்பாட்டின் புத்தகத்தில் இயேசு கிறிஸ்துவின் வருகை ஆகியவற்றை காணலாம்.

	<b>Daniel 3</b>	<b>Revelation</b>
King	King of Babylon	Ruler of new Babylon Revelation 17-18
Image	Sets up an image for the whole kingdom	Antichrist sets up an image whole world to worship (Revelation 13:14)
Penalty for refuse to worship	Will be cast into the fiery furnace	Will be beheaded (Revelation 13:10)
Number	Image 60x6 Cubits	666 (Revelation 13:18)
Jews	Defy king of Babylon and face death	Flee from Antichrist to Judah (Matthew 25:14-20)
Deliverance	Son of God	Return of Son of God
Dominion	All peoples, nation and languages	Everyone name written in the book of life

தானியேல் (சபையின் படம்) அக்கினிச்சூளை உலைக்கு முன்பு அகற்றப்படுகிறார் (உபத்திரவம்), அவருடைய மூன்று நண்பர்கள் (இஸ்ரவேலின் மீதியானோர்) தேவனால் காப்பாற்றப்படுகிறார்கள் (அல்லது முத்திரையிடப்படுகிறார்கள்).

